



# FOAIE PAROHIALĂ

16 - 22 iunie 2024

**Parohia „Sfântul Gheorghe”**

Oradea, str. Louis Pasteur, 26

[www.parohiasfantulgheorghe.ro](http://www.parohiasfantulgheorghe.ro)

Pr. Olimpiu: 0722/450.013; Pr. Ioan: 0762/698.455

## Invitație

Parohia Greco-Catolică „Nașterea Maicii Domnului” Haieș-Băile „1 Mai” vă invită la o **seară de rugăciune** de Rusalii, „*Vino spirite sfinte!*”, **sâmbătă 22 iunie 2024, de la ora 19.30.**

Vă așteptăm cu drag!

**Pr. Ștefan Madarași**

La cer ridic ochii spre Tine, Cuvinte: Îndură-Te spre mine, ca să viez Ție.

Miluește-ne pe noi urgisiții, întocmindu-ne vase de bun folos Ție, Cuvinte.

Mărire..., Și acum...

Prin Sfântul Spirit este începutul a toată mântuirea; de suflă spre cineva Acesta, după vrednicie, curând îl ridică dintre cele de pe pământ, îl întraripează, îl crește și sus îl așează.

De n-ar fi fost Domnul întru noi, nimenea din noi nu ar putea suferi viclenia vrăjmașului; că cei ce biruiesc, prin aceea se înalță.

Cu dinții lor să nu fie apucat sufletul meu, ca o pasăre, Cuvinte. Vai mie! Cum voi scăpa de vrăjmași, iubitor de păcate fiind? Mărire..., Și acum...

Prin Spiritul Sfânt este îndumnezeirea tuturor, bunăvoirea, înțelegerea, pacea și binecuvântarea; că întocmai lucrător este cu Tatăl și cu Cuvântul.

Cei ce nădăduiesc în Domnul, vrăjmașilor le sunt înfricoșați și tuturor minunați, că la cele de sus privesc.

Spre fărădelegi mâinile sale nu și le întinde cel ce are partea dreptilor, ajutor pe Tine avându-Te. Mărire..., Și acum...

Spiritului Sfânt se cuvine stăpânirea peste toți: Acestuia se închină oștile cele de sus și toată suflarea celor de jos.

*(Antifonul I, Antifonul II și Antifonul III de la Utrenie)*

Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naștere: **Bogdan Vasile Roșu, Sorin Costea, Andrei Horgoș, Tiberiu Moș, Ana Naom și Călin Baba**, în numele comunității Parohiei Greco-Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă dorim sănătate, fericire și bucurii. Preoții parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, în ziua aniversării.

## În camera de taină

În ultimele duminici am contemplat continue transfigurări ale realităților umane înspre noi orizonturi spirituale. Apa Siloamului, de exemplu, prevestea o noua creație și o nouă realitate spirituală, contemplate în momentul în care orbul vindecat se închina în fața Fiului lui Dumnezeu devenind el însuși fiu. În mod similar, slăbănogul trece de la vindecarea trupească la cea sufletească, samarineanca de la apa acestei lumi la cea dătătoare de viață veșnică, mirii din Cana de la apa iubirii trupești la vinul adevăratului Banchet, iar Nicodim, de la nașterea trupească la cea sufletească prin care devenim cu toții făpturi noi.

În evanghelia de astăzi, înțelegem mai bine toată această serie de pasaje înspre care Isus ne conduce pașii, contemplând dialogul dintre El și Tatăl, dialog în care ne descoperim și noi prezenți. Este vorba despre o lume pe care mintea omenească nu o poate cuprinde, iar cuvântul omnesc nu o poate exprima, o lume a iubirii și a comuniunii desăvârșite. Dacă în această viață putem doar intui, ca într-o oglindă, perfecțiunea dragostei și a bucuriei ce ne așteaptă dincolo, rugăciunea Mântuitorului din evanghelia de astăzi ne revelează enorma demnitate la care suntem chemați: aceea de a intra în legătura de iubire profundă dintre Tatăl, Fiul și Spiritul Sfânt. Misticii și sfinții trăiesc în manieră tainică această realitate a prezenței Sfintei Treimi în sărmanul tabernacol al sufletului nostru. Suntem și noi chemați la aceleași înălțimi spirituale tocmai prin rugăciunea lui Isus pe care astăzi o ascultăm.

Celebrând Sfintele Taine, primind Trupul și Sângele Domnului în Sfânta Cuminecare, lăsând ca rugăciunea să modeleze viața noastră, facem și noi primii pași înspre Camera de Taină a Împăratului Cerurilor. La sfârșitul vieții, în schimb, atunci când fragilul vas de lut al trupului nostru se va sfărâma și oglinzile acestei lumi nu vor mai fi, calea ne va fi deschisă înspre Viața cea adevărată. Rugăciunea de astăzi va deveni o realitate palpabilă și cu Dumnezeu vom vorbi față către față.

El, Dumnezeu-Tatăl, va fi împlinirea rugăciunii lui Isus pentru fiecare dintre noi, bucuria noastră deplină.

**PS Claudiu, Episcopul Eparhiei de Cluj-Gherla**